
ÌÌÌÔ 8 êëàññ Òðåóãîëüíèê Ïàñêàëÿ 14 àïðåëÿ 2018

Óñòðîéñòâî: â êðàéíèõ ïîçèöèÿõ êàæäîé ñòðîêè íàïèñàíû åäèíèöû, à â êàæäîé èç îñòàëüíûõ
ïîçèöèé çàïèñàíî ÷èñëî, ðàâíîå ñóììå äâóõ, ñòîÿùèõ íàä íèì.

Ñòðîêè òðåóãîëüíèêà íóìåðóþòñÿ íà÷èíàÿ ñ íóëåâîé. Ìåñòà â ñòðîêå òîæå íà÷èíàÿ ñ íóëå-
âîãî ìåñòà.
Çàäà÷è:

1. Äîêàæèòå, ÷òî â n-îé ñòðîêå òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ íà k-îì ìåñòå ñòîèò ÷èñëî Ck
n.

2. à) íàéäèòå ñóììó âñåõ ÷èñåë, ñòîÿùèõ â n-é ñòðîêå òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ.
á) íàéäèòå ñóììó âñåõ ÷èñåë, ñòîÿùèõ â n-é ñòðîêå òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ íà ÷åòíûõ
ìåñòàõ.

3. à) Ñêîëüêî ñïîñîáîâ äîáðàòüñÿ èç òî÷êè A â òî÷êó B (ñì ðèñ),
äâèãàÿñü òîëüêî âíèç-âïðàâî èëè âíèç-âëåâî?
á) Ñêîëüêî ñïîñîáîâ äîáðàòüñÿ èç A â B, åñëè B íàõîäèòñÿ
â n-îé ñòðîêå íà k-ì ìåñòå?

4. à) Ñêîëüêî ñïîñîáîâ äîáðàòüñÿ îò âåðøèíû À äî ëþáîãî
ìåñòà â nîé ñòðîêå òðåóãîëüíèêà?
á) Âû÷èñëèòå: C0

n + C1
n + C2

n + ...+ Cn−1
n + Cn

n =?

5. à) Âû÷èñëèòå: C0
n − C1

n + C2
n − ...+ (−1)n−1Cn−1

n + (−1)nCn
n =?

á) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî âûáðàòü èç n ïðåäìåòîâ ÷åòíîå ÷èñëî ïðåäìåòîâ?

6. Äîêàæèòå òîæäåñòâî: (C0
n)

2 + (C1
n)

2 + ...+ (Cn−1
n )2 + (Cn

n)
2 = Cn

2n

(Áèíîì Íüþòîíà) Äîêàæèòå ðàâåíñòâî:

(a+ b)n = C0
na

n + C1
na

n−1b+ C2
na

n−2b2 + ...+ Cn−1
n abn−1 + Cn

nb
n

Ïðèìåð: (a+ b)2 = C0
2a

2 + C1
2ab+ C2

2b
2 = a2 + 2ab+ b2

7. Êàê ñâÿçàíû êîýôôèöèåíòû â ðàçëîæåíèè áèíîìà Íüþòîíà ñ ÷èñëàìè â ñòðîêàõ òðå-
óãîëüíèêà Ïàñêàëÿ?

8. Ïî÷åìó ðàâåíñòâà 112 = 121 è 113 = 1331 ïîõîæè íà ñòðî÷êè òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ? ×åìó
ðàâíî 114?
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